

多维世界·专题

责任编辑:郭爽  
 微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11  
 邮箱:9773859@qq.com  
 热线电话:22897276



# 老弄堂变身摩登示范社区,怎么做到的?

徐汇区湖南路街道武康居民区地处淮海路沿线,有市、区级文保建筑多处,如“网红”武康大楼等优秀建筑,居民区内老洋房多、老弄堂多、老年人多。在长期工作中,武康居委由群众自发性自治团体参与老弄堂管理,让居民的自治作用在社区建设和管理中得到更大发挥。

“武康汇”志愿服务队下设“汇治理”“汇服务”“汇生活”“汇共享”4个专委会,分别围绕社区平安建设和社区治理、社区便民睦邻服务、社区文化生

活、社区党建联建4个方面开展自治。居民区老人多,“武康汇”志愿服务队组建了一支为老服务志愿者队伍,这支“老伙伴”队伍以“五个一”——“上一次门、问一声好、聊一会天、帮一把手、提一个醒”为己任,每周联系一次服务对象。在志愿者的带动下,一些独居老人、困难家庭的老人渐渐走出家门,开始参与到社区开展的日常活动中。“武康汇”志愿服务队还先后建立起党员结对志愿、爱心助老网格、组团走访、老伙伴和关爱功臣志愿

服务等队伍和相关机制。在居民区党总支的领导下,居委通过建立“社区牵头引导+社会组织模式管理+社会力量广泛参与”的新机制,建立了“武康汇”邻里小汇。邻里小汇在原有的助餐功能基础上,叠加“三室艺厅”等各类文化活动功能,老人们可以在这里喝茶、聚餐、学习、看电影……

为了丰富居民的精神文化生活,“武康汇”志愿服务队整合了原有的月光歌舞团、远程教育班、健身舞蹈班等文化团队资源,在淮海中路1704邻

里小汇,成立了“一起吧”课堂,还分设了“一起早茶吧”“一起学习吧”“一起悦读吧”“一起电影吧”等几个分课堂,以邻里汇会员制的形式开展互动,吸引居民走出家门,融入社区。

以居民自治治理、自主服务为主要特色,把志愿服务和社区治理有机结合起来,在社区中逐步形成自治新格局,身处上海历史风貌区、坐拥“网红”大楼的武康居民区,逐渐摸索出了将“流量”转化为“能量”的幸福密码。 湖南路街道 供稿

## 乘客送来表扬信 感谢公交好司机

近日,金高公交三分公司港城路车队外高桥3路收到了一封表扬信,对驾驶员杨莹的服务表达了充分的肯定。信中将杨莹称为“最美女司机”,并说乘坐外高桥3路的一年多,杨师傅总是保持礼貌、热情的工作态度,对乘客提出的疑问不厌其烦地耐心解释,尽力帮助乘客,她高超的开车技术也得到了乘客们的认可和赞扬。信的最后对车队和全体公交师傅们的辛苦付出表示衷心的感谢。

金高公交三分公司将以此为为契机,用心、用情服务好每一位乘客,努力打造更加有“温度”的乘车环境。

## 工银瑞信创新投教主题展“集‘装’箱”惊喜亮相“箱”

随着我国基金投资者数量已达7.2亿,提升投资者金融风险防范意识和金融素养的重要性日益凸显。据悉,工银瑞信再度创新投教服务形式,推出业内首个采用密室逃脱形式的线下“集‘装’箱”轻型投教基地,并于12月1日在中海广场成功举办启动仪式。

“集‘装’箱”轻型投教基地以防范金融风险为主题,旨在全面落实中央金融会议的工作要求,践行“金融为民”理念,提升国民金融素养,积极参与维护金融安全、经济安全和社会稳定。(广告投资有风险,理财需谨慎,过往业绩不代表未来收益)

## 和易孚 IQAX eBL 电子提单 12月初累计签发数突破 10 万份

近日,以“数字贸易 商通全球”为主题的第二届全球数字贸易博览会在杭州圆满举办,会上,基于区块链的航运数字化方案成为热议话题。而“电子提单”在这场涉及发货人、承运船公司、进出口港口及银行等各类国际贸易相关方的数字化变革中,表现亮眼。

今年,“电子提单”在全球航运乃至跨境贸易金融领域,取得了重大突破。基于区块链的“电子提单”签发,获得贸易链路上的国内外各方的流转确认,有效缩减了进口业务各相关方的操作时间,贸易效率明显提升。

1月,中远海运特运通过 IQAX eBL 签发首张基于区块链技术的特殊货物电子提单,替代传统的纸质提单,标志着 IQAX eBL 首次步入



非集装箱航运业领域;7月,IQAX eBL 解决方案荣获第十届亚太港口科技峰会的年度港航供应链创新先进方案奖;截至11月,包括中国银行在内的多家银行支持采用和易孚 IQAX eBL 电子提单平台,提升跨境单证服务效率,加速实现贸易金融全流程电子化进程。

据统计,2000年至2022年,全球港口集装箱吞吐量从2.2亿标准箱增长至约8.53亿标准箱。数以亿

计的集装箱漂洋过海,需要匹配提单的高效流转。一方面,IQAX eBL 实现全程在线流转,从承运人签发提单到收货人签收只需1天即可完成,而传统纸质提单流程约需12天以上,提单延误将引发货物滞留,导致货主、收货人、承运人等各方的损失,两者之间流转效率相差10天以上,IQAX eBL 解决方案势必推动全球航运的“数字化革命”。

另一方面,不同于其他的电子提单方案,IQAX eBL 基于成熟的区块链技术,区块链技术易于溯源、防止数据篡改和伪造的特性,在有效保护数据安全的同时,也确保了提单的真实性和唯一性。IQAX eBL 通过 ISO27001 认证,严格遵循相关的数据隐私保护法规,以保护系统和客户数据的安全,其所采用的

GSBN 区块链网络专为航运业设计,具有强大的区块链基础架构,在数据监管和授权方面独树一帜,使得其在平台规则上更具安全性。

货主可以通过 IQAX eBL 以电子交单的方式提交各种贸易文件,银行也可在 IQAX eBL 平台取得相关文件,还可以于 GSBN 区块链网络快速获得已结构化的提单数据,大大促进贸易融资流通性。

截至12月初,和易孚 IQAX eBL 的累计签发数已突破10万份,电子提单的覆盖面不断提高。和易孚作为一家国际信息科技公司,运用区块链、物联网、大数据以及人工智能技术,构建强大的数字基础,研发智能解决方案,来推动行业向前发展,促进海量数据的存取,并对供应链中断事件即时响应。

## 上海华茂药业有限公司获大零号湾 - 企业创新创业影响力榜单优胜奖

近期,在2023年大零号湾-企业创新创业影响力榜单评选中,上海华茂药业有限公司凭借其高科技、高质量、高成长的未来独角兽实力,荣获了优胜奖。这一荣誉不仅是对华茂药业创新能力和成长潜力的肯定,更是对上海科创中心建设的有力推动。

据了解,上海华茂药业专注制药数十载,曾获得国家食品药品监督管理局颁发的新版 GMP

证书,2018年被评为上海市高新技术企业。在药品原料、辅料和制剂领域拥有丰富的研产经验,现今各管线产品都在持续推进研发创新,企业技术力量雄厚,右旋糖酐膜分离生产工艺技术具国际先进水平。公司为国内率先生产药用乳糖的企业之一,产品品质居国内同行前列。

上海华茂药业有限公司总经理魏哲说道:“上海华茂药业已建成数



上海华茂药业有限公司总经理魏哲



万平方米的全新研产平台,新产品上市后可填补多项国产空白。公司在不断突破自我的同时也得到了市场和行业的肯定。我们的愿景是不忘初心,坚持创新,用先进生物技术提升生命的内外之美”。

### 荣誉榜

<b>上海普瑞眼科医院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海和平眼科医院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海嘉华医院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海德济医院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位
<b>上海海华医院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海快乐家园护理院</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海全程玖玖健康门诊部</b> 荣获 社会信用评价AAA级单位 医疗质量服务能力评价五星级单位	<b>上海太和堂祥记中医门诊部</b> 荣获 上海市新增医保定点医疗机构
<b>上海文帅餐饮管理有限公司</b> 荣获 信用中国守信激励单位	<b>登峰造极家居科技(上海)有限公司</b> 荣获 信用中国守信激励单位	<b>上海空蓝汽车销售服务有限公司</b> 证书编号: CFCP-1701052065 荣获 3·15 放心消费诚信体系优秀单位	<b>上海问楚中医门诊部</b> 荣获 上海市新增医保定点医疗机构